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Május
Az év legszebb hónapja, amikor a termé­

szet legdíszesebben öltözik, a lélek és ember 
ünnepe kell, hogy legyen. Es mégis volt idő, 
amikor az ember aggódva gondolt májusra, 
remegve arra a napra, amikor a kalendárium 
áprilisból májusba fordul. A háború után vol­
tak azok a szomorú májusok és fenyegető má­
jus elsejék, amikor esztendőkön keresztül nem 
érezhette az európai ember a tavasz édes izét. 
Ki gondolt a nagy hölgyfodrászra, a tavaszra, 
kinek jutott eszébe, hogy a friss rügyeken, 
vagy a pázsit fiatal bársonyában gyönyörköd­
jék május elsején, amikor ez a nép sokáig 
olyan súlyos fenyegetést jelentett a békés pol­
gárra nézve.

Éveken át mindig úgy közeledett az élet 
fölfrissüléséuek e szlmbóltkus ünnepe, hogy 
félni kellett tőle, mint valami véres és baljós­
lata terminustól. Ml fog történni május elsején? 
Lesz-e ereje hozzá Noskenak, hogy megbir­
kózzon a spartakusokkal Berlin utcáin? Mi 
van Münchenben? Tervez-e valamit Toller? 
Hogy viselkedik Bécs és hogy Budapest? Vagy 
nem készltett-e elő erre a napra valami bor­
zalmas meglepetést a titokzatos Moszkva? Nem 
lehetett előre semmit sem tudni. Viharszag ér­
zett a levegőben. A vér agy Izgult az ereink­
ben, mintha szénsavval lett volna telítve. Es a 
sok puskaporszagu május elseje után, már az 
is elég boldogság volt, ha megkönnyebbült 
sóhajjal tehettük le az újságot:

„Hála az Istennek, még győzött az ész, 
a rend, a józanság. Az alvilági szellemnek még 
nincsen korlátlan hatalma felettünk.“

Ha visszatekintünk erre az időre, láthat­
juk, hogy még nem is múlt el olyan régen. 
Sőt talán ez volt az első május 1., amelyen 
nem fenyegetett sehonnan a civilizáció létére 
törő veszedelem. Az újraéledt Németország 
hatalmas tüdővel lélegzik. Eszébe sem jut Ber­
lin népének, hogy gépfegyveres csatákat vívjon 
az utcán. Párlat elfoglalja a frank krízise. Lon­
don méltóságosan csöndes. Bécs az óvatos és 
okos szociáldemokraták vezetése alatt kezdi 
visszanyerni régi kedélyességét. Budapest pedig 
valósággal iszonyodik tőle, ha ráemlékezik a 
köleskásaebédek epochájára. Talán csak Itália 
kék ege alatt nem nyugodtak még meg a ke­
délyek, de azokat sem a május nyugtalanítja, 
hanem egy mesterséges rossz szellem, amely 
előbb-utóbb úgy is elmúlik.

Egész Európában a békevágy az igazi 
május utáni vágy uralkodik és ez előtt meg 
kell majd hajolnia még Mussolininak is, ha 
még olyan kevélyen szegül ma még ellene.

Mintha szakadozna a fekete felhők széle. 
A harcra Izgató jelszavak szinte visszhang nél­
kül csőngenek már. Gyűlnek az elprédált javak. 
Tavasz van. Minden csupa virág. Az almafák, 
mint a menyasszonyok, fehér ruhában állanak 
a kertekben. Minden azt zengi, hogy az élet 
szép is lehet, ha az ember megpróbálja leküz­
deni magában azt a gyanút, irigységet és gyű­
löletet, amely annyi szép május ragyogását fel- 
hőzte be.

Es hála Istennek, agy érzik, hogy a gyű • 
lölet sorvad is. A régi küzdő felek egyelőre 
kifáradva tekintenek egymásra. Talán még sse- 
retni Is fogják egymást valaha, hogy soha 
többé ne szennyezzék be vérrel a friss májusi 
pázsit smaragdját.
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is lesz, mert csak Prágában fognak határozni, 
hogy milyen magatartást tanúsítsanak az 
olasz—jugoszláv konfliktusban. A prágai kon­
ferencia Igen fontos határozatokat fog hozni 
külpolitikai kérdésekben és ezek tisztázása 
után kerülhet csak sor a választásokra.

Marinkovics Voja külügyminiszter a de­
legációval május 11-én fog Prágába utazni a 
külügyminiszterek konferenciájára.

A kisantant konferencián döntenek 
a iugoszláv-olasz konfliktus ügyében

Marinkovics 11-én utazik Prágába -• A külpolitikai helyzet tisztázása 
után kerülhet csak sor a választásokra

Beogradból jelentik: Tegnap délelőtt 
Seba csehszlovák és Emandi román követ fel­
keresték Marinkovics Voja külügyminisztert és 
hosszasan tárgyaltak vele a kisantant prágai 
konferenciájának napirendjéről. A konferencián 
az olasz—magyar szerződésről és a jugoszláv— 
magyar viszonyról fognak tárgyalni.

A külpolitikai helyzetben tegnap semmi 
fontosabb változás nem történt. A kisantant 
külügyminisztereinek konferenciájáig teljes csend

A király elutazása igazolja 
a kormány helyzetének szilárdságát

Fontot megbeszélések a kormány kiegészítése ügyében - Krsztely ki fog
lépni a demokrata egységből

kozott vele, délután pedig Trifkovlcs Márkót a 
szkupstlna elnökét kereste fel és tárgyalt vele.

Korosec dr. a délelőtt folyamán először 
Trifkovlcs Márkót kereste fel, utána pedig Ma­
rinkovics Voja dr. külügyminisztert.

A Délbácska munkatársának értesülése, 
szerint, amelyet Korosec egy bizalmi emberétől 
kapott, a szlovén néppárt vezérének látogatása 
kizárólag Informatív természetű volt és tájéko­
zódni akart a helyzetről.

A radikálisok és demokraták

Beogradból jelentik: A király elutazása 
1 után a kormány helyzete természetszerűleg meg­

szilárdult. Mlndazoúáiist « kormány kiegészí­
tését célzó tárgyalások még továbbra is foly­
nak és tág terük van a kombinációknak is.

A kormány hívei azt mondják, hogy a 
a király hosszabb utazása nemcsak a kormány 
szilárdságát bizonyltja, hanem azt Is, hogy a 
második alkotmányos tényező legteljesebb bi­
zalmát bírja. Ha ez az eset nem állana fenn, 
akkor a király nem határozta volna el magát 
hosszabb ideig tartó útra.

A kormány kiegészítésére vonatkozó tár­
gyalások egyelőre csak Informativ jellegűek és 
csak azért történnek, hogy a miniszterelnök 
Ismerje azok felfogását, akik tekintetbe jönné­
nek a kormány kiegészítése -alkalmával.

Most újabban a szlovéneknek a kormányba 
való bevonása áll előtérben. Vuklcsevlcs Velja 
miniszterelnök ugyanis szeretné, ha a szlové­
nek is benn lennének a kormányban, nemcsak 
azért, hogy ez szilárdabbá váljon, hanem azért 
is, hogy az ország minden népe képviseletet 
nyerjen benne.

Politikai körökben azért meglehetős nagy 
érdeklődéssel kísérik azokat a tárgyalásokat, 
amelyek

a szlovéneknek a kormányba 
való bevonását

célozzák, annál inkább mivel az erre vonat­
kozó tárgyalások a szlovén radikálisokkal és a 
szlovén néppárttal Is úgyszólván egyidejűleg 
folynak.

Tegnap délelőtt sokat beszéltek dr. Rav- 
nlkar, a szlovén radikálisok vezérének tárgya­
lásairól, amit összefüggésbe hoznak a kor­
mányba való belépésével. Ravnlkar tárgyalá­
sainak ellensúlyozásaként most Korosec Ante 
is akcióba lépett és megbeszéléseket folytat a 
kormány tagjaival. A szlovén néppárt és radi­
kálisok között nem szakadt megteljesen az 
összeköttetés az Uzunovlcs kormány lemon­
dása után és a két párt között a Vuklcsevlcs 
kormány megalakulása után Is folytak a barát­
ságos megbeszélések.

Ravnlkar dr. délelőtt felkereste Vukicse- 
vlcs Velja miniszterelnököt és hoszasan tsnács-

között fennálló ellentétek, bár ezt mindkét ol­
dalon titkolják, még mindig fennállnak. Külö­
nösen a demokrata párt azon szárnyának elé­
gedetlenségét nem sikerült leszerelni, amely a 
leghatározottabban ellene volt a radikálisokkal 
való koalíciónak. Marinkovics Voja dr. kül­
ügyminiszter állandó érintkezésben áll a párt 
elégedetlenéivel, anélkül azonban, hogy ezeket 
leszerelte volna. A demokrata párt kormány­
támogató képviselői az elégedetlenség ellenére 
is megvannak győződve arról, hogy a pártban 
nem lesz senki, aki nyíltan a kormány ellen 
forduljon és ily módon nehezítse meg a koa­
líció helyzetét.

A demokrata pártban egyedül Krsztely 
nem hajlandó respektálni a befejezett tényeket 
és ezért minden cáfolat ellenére ki Is fog lépni 
a pártból. Az erről szóló hivatalos jelentést 
már a közeli napokra várják. Krsztely kiválása 
érzékeny veszteséget jelent a demokrata pártra, 
mert annak egyik legtehetségesebb tagja volt.

Trumblcs tárgyalásai
Tegnap Beográdba érkezett Trumblcs 

Ante volt külügyminiszter és több politikussal 
folytatott megbeszélést. A délután folyamán 
felkereste Vuklcsevlcs Velja miniszterelnököt, 
aki a belügyi tárcát Is vezeti és az uj osijekt 
községtanács megerősítéséről tárgyalt vele. 
Trumblcs megérkezése alkalmából minden párt­
ban az a nézet, hogy ennek semmi fontosabb 
politikai jelentősége nincsen.

Pribicsevics ellen
nagy akciót indít Horvátországban dr. Medá- 
kovlcs, a horvát szabor volt elnöke, amiben a 
kormány le támogatni fogja.
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A noviszádi repülők május 3-án repülték át a 
Diaszk-bassorai útszakaszt és ugyanaznap heves 
homokviharok leküzdése után a bassorai

repülőtéren szálltak le
Óriási viharok a perzsa öböl környékén — Minden állomáson molorllsz-

Illést kellett végezniük
Két napi szünet után a Bombayból haza­

felé repülő noviszádi pilóták tegnap ismét 
hosszabb táviratban közölték perzslái útszaka­
szuk legújabb eseményeit, amelyekről a lég­
ügyi parancsnokság hírszerző osztálya a követ­
kezőkben számol be:

Sondermayer Tadija és Bajdak Leonid fő­
hadnagy május 3 án a következő táviratot 
küldötték a hírszerző osztálynak:

Május 3-án sikeresen átrepüljünk a 
Djaszk—Basszorai útszakaszt és 
megérkeztünk Bassorába, Bagdad 
kikötőjébe. Az egész utón, valamint 
az előbbi útszakaszon igen nagy 
nehézségekkel kellett megküzdenünk. 
Egyrészt erős északnyugati szél gá­
tolta utunkat. A szél néhol az 50 
kilométer óránkénti sebességet is 
meghaladta és maximumát a perzsa 
öbölben és Irak fölött érte el. Ezen­
kívül az utolsó útszakasz átrepülé- 
sekor erős homokviharba is jutot­
tunk, úgyhogy a homokszemecskék 
bejutottak a motorba és minden ál-' 
lomásunkon nagy motortisztitást kel­
lett végezni. A rossz atmoszférikus 
viszonyok miatt ma még nem hatá­
rozhatjuk meg a pontos dátumot, 
amikor hazánkba érünk és azt csak

legközelebbi állomásunkról közöljük.
A hlrszerszerző osztály parancsnoka 

helyett:
Bakics Bránkó

kapitány
A távirat alapján megállapítható, hogy 

a noviszádi repülők már kedden, május 3-án 
repülték át a veszedelmes perzsiai szakaszt s 
hogy valószínűleg csak a híradással járó ne­
hézségek miatt nem adhattak előbb életjelt 
magukról. Ezzel magyarázható egyébként a két 
napi szünet, amely élénk kommentárokra adott 
okot a városban, ahol már bizonyos aggoda­
lommal várták a következő hivatalos jelentést, 
amely tegnap végre megnyugtatta a kedélye­
ket és eloszlatta az aggodalmat. Valószínű te­
hát, hogy a repülők a szerdai napot a motor 
kitisztására használták fel s csak csütörtökön 
folytatták útjukat Aleppó felé, amely esetben 
pénteken vagy szombaton érkeznek Beogradba.

Tegnap délután a hírszerző osztály pa­
rancsnoksága a következő rövid jelentést adta ki: 

Délután 5 óráig a légügyek parancs­
nokságához nem érkezett értesítés, 
vájjon repülőink folytatták-e útjukat 

Aleppó vagy Bagdad felé.
Bakics Bránkó, kapitány 

A legközelebbi távirati értesítést a pa­
rancsnokság csak a mai nap folyamán várja.

A kisantantlól függ a Habsbugok visszatérése
a magyar trónra

A magyar kormány szerint egyelőre nem aktuális á királykérdés
Londonból jelentik: A lapok értesülése 

szerint, a nagyhatalmak állítólag értesítették a 
magyar kormányt, hogy a Habsburg dinasztia 
tagjainak a magyar trónra való jelölését haj­
landók volnának fontolóra venni, ha ehhez a 
tervhez a klsantant államok Is hozzájárulnak.

Ehhez a hírhez magyarországi beavatott 
kormány körökben azt a megjegyzést fűzik, 
hogy a királykérdés megoldása csak akkor le­
het aktuális, ha a teljes konszolidáció állapo­
tában, minden befolyástól mentesen oldhatja 
meg a magyar nemzet a királykérdést.

Rövidesen megindulnak a közvetlen 
tárgyalások Olaszországgal

Milánóból jelentk: A Corrlere de la Sera 
megállapítja, hogy Bodrero beográdl olasz kö­
vetnek Marinkovics külügyminiszternél tett lá­
togatása után most már egészen bizonyosra 
vehető, hogy a közvetlen tárgyalások Beográd

és Róma között rövidesen megindulnak. A lap 
szerint a beográdi kormány feladta eddigi ál­
láspontját és nem • ragaszkodik a tiranai szer­
ződés megvitatásához

A francia köztársaság elnöke, Briand 
külügyminiszter kíséretében utazik Londonba

Párisból jelentik: A Petit Parislen szerint 
most már bizonyosra vehető, hogy Briand kül­
ügyminiszter elkíséri Doumergue köztársasági 
elnököt angliai utján és hogy londoni tartóz­
kodása során Briand igen fontos megbeszélé­
seket fog folytatni Chamberlain angol külügy­
miniszterrel. Kétségtelenül megállapítható — 
irja a lap —, hogy a francia és angol kül­
ügyminiszter teljesen egyetért abban, hogy 
Olaszországot és Jugoszláviát rá kell venni, 
hogy egyezzenek meg egymással és Így ment­
sék meg a Balkán és Európa békéjét. Másfe­

lől azonban éppen olyan bizonyos, hogy a 
kínai események tekintetében a két állam kö­
zött nézeteltérés áll fenn, de ez a nézeteltérés 
inkább látszólagos mint valóságos. A két ál­
lamférfi ezekről a vitás kérdésekről fog tár­
gyalni és a tárgyalások során belgazolást nyer, 
hogy az antant szilárd. Beigazolást nyer ez a 
tény abban a pillanatban, amikor a német bi­
rodalom az újabb leszerelési kötelezettségeinek 
teljesítése után felveti a Rajna vidék korábbi 
kiürítésének kérdését.

Eddig 250 ezer embert lett hajléktalanná a
Missisippi áradása

New Orleánsból jelentik: Észak és közép 
Luisianában tizenhárom kerületet öntött el az 
árvíz. Több mint száz helység, nagyobb város 
és falu tartozik az árvlzsujtotta területhez. A 
Missisipi megdagsdt hullámai a legterméke­
nyebb erdő és rizsföldek felé veszik útjukat és 
közvetlen fenyegetik Lulslana fővárosát. Lui 
slana északnyugati vidéke közel négyezer

négyzetmérföld kiterjedésben csaknem teljesen 
elpusztult. Vuicksburg mellett a folyam ismét 
két helyen áttörte a gátat. A menekülők újabb 
serege kerekedett fel és most már 250 ezer a 
száma azoknak, akik hajléktalanná váltak. Az 
iszapos ár most már közel 15 ezer négyzet­
mérföldet borit el, Luisianában, Arkanzasban 
és Missisipplben.

A városok kongresszusa
Május 7-én alakul meg Zágrebban az 

SHS városok szövetsége. A kongresszus ösz- 
szehlvói meghívták a kongresszusra az összes 
városok képviselőit, kivételt csupán azon váro­
sok képeztek, melyeknek élén a belügyminisz­
ter által kinevezett komeszárok állanak. Mivel 
a Vajdaságban 1918. óta a városok élén csak 
a belügyminiszter által kinevezett tisztviselők 
állanak, kétséges volt, hogy a vajdasági váro­
sok résztvehetnek-e a kongresszuson. Most 
végül tisztázódott a helyzet, mivel a kongrest- 
szus összehívói úgy határoztak, hogy komeszá- 
roknak csak azokat a tisztviselőket tekintik, 
akiket a belügyminiszter nevezett ki, mindan­
nak ellenére, hogy azon városokban 1918 óta 
többször voltak községi választások.

Ez vonatkozik Oszijekre és Krizsevacra, 
ahol nemrégiben voltak a községi választások, 
de a választások ellen peticiós eljárás van 
folyamatban.

A kongresszus három napig fog tartani. 
A kongresszuson több fontos ügy kerül meg­
vitatásra és egyik főpontja lesz, hogy a váro­
sok kölcsön kérdését rendezze. Az első ülés 
május 7-ikén, szombaton lesz a volt szábor 
nagytermében. Noviszád városát a kongresszu­
son Lákics Jáván polgármester helyettes fogja 
képviselni, aki ma utazik Zagrebba.

Benfben tartják meg a nemzetközi 
tengeri leszereli konferenciát
Londonból jelentik: A Chicago Tribune 

genfi jelentése szerint, a tengeri leszerelés 
ügyében Coolidge elnök indítványára egybe­
hívandó három natalml értekezletet Genfben 
fogják megtartani. Az értekezlet junlus 20-án 
kezdi meg tanácskozásait.

Budapesten halálra Ítélteit 
egy férjgyilhos asszonyt

Budapestről jelentik: 1926. május havá­
ban Kispesten arról kezdtek suttogni, hogy 
Szűcs István nem természetes halállal múlt ki. 
Az ügyben a kispesti rendőrség nyomozást in­
dított, amelynek során olyan adatok merültek 
fel, hogy az elhunyt Szűcs István feleségét rö­
videsen őrizetbe vették és átkisérték a pest­
vidéki ügyészség fogházába. Ebben az ügyben 
a pestvidéki királyi törvényszék Somogyi ta­
nácsa tegnap tartotta meg a főtárgyalást, amely­
nek során az assrony ártatlanságát hangoztatta. 
Tanúként kihallgattak egy kispesti bádogos­
mestert, aki beismerte, hogy Szücsné vele bű­
nös szerelmi viszonyt folytatott és tőbbizben 
kijelentette, hogy férje útjában áll. Röviddel a 
gyilkosság előtt a bádogosmester kutyáját is­
meretlen tettes megmérgezte és már ekkor 
kétségtelenné vált, hogy az asszony tette el 
láb alól a kutyát, mert a méreg hatóerejét 
akarta kipróbálni. Másnap Szűcs István a déli 
órákban rosszul lett és a segítségül hívott or­
vos már nem tudta megmenteni az életnek, 
úgy, hogy az éj folyamán meghalt.

A tárgyalás folyamán kihallgatott orvos­
szakértők is beigazolták a gyilkosság lehetősé­
gét. Ezenkívül pedig a Szűcs István által fo­
gyasztott ételmaradékról az Országos Vegyvizs­
gáló Állomás által tett hivatalos jelentés is 
kétségtelenül megállapította, hogy az ételbe 
nagymennyiségű arzént kevertek és a halált ez 
idézte elő. Hosszas tanácskozás után a bíróság 
kihirdette az Ítéletet, amely szerint Szűcs Ist- 
vánnét bűnösnek mondja ki a büntetőtörvény- 
könyv 278 cikkébe ütköző gyilkosság bűntetté­
ben és ezért halálra Ítélte. Az asszony felebbe- 
zett és kegyelmi kérvény előterjesztésével élt a 
kormányzóhoz. Az Ítélet kihirdetése után a ta­
nács kegyelmi tanáccsá alakult át, hogy a ke­
gyelem kérdésében felterjesztéssel él-e, vagy 
sem.

Olvassa a Délbácskáll



1927. május 6. 3

Nem fontos, hogy miért lettem öngyilkos, iria 
búcsúlevelében egy kereskedősegéd, ki tegnap 
revolvergolyót röpített az agyába a noviszádi 

„Beográd" szállodában
Életveszélyes állapotban szállították a kórházba az életunt fiatalembert

Tegnap reggel, a kora hajnali órákban 
revolverdörrenésre ébredtek a Kamenical utón 
levő „Beográd“ szálloda vendégel. A lövés a 
hatos számú szobából hallatszott s amikor a 
szálloda alkalmazottai behatoltak a kis helyi­
ségbe, az ágyon egy fiatalember feküdt halott- 
halványan s fejéből patakzott a vér. Mellette 
egy kis kaliberű, még füstölgő revolver jelezte, 
hogy a fiatalember öngyilkosságot követett el. 
A vendégkönyvből csakhamar megállapították, 
hogy az öngyilkos Damjanovlcs Nikola 21 
éves sztáribecseji kereskedősegéddel azonos, aki 
előző este szállt meg a szállodában, ahol egy 
utitársával osztotta meg a szobát. A szálloda 
tulajdonosa azonnal értesítette a rendőrséget 
az öngyilkosságról, ahonnan egy bizottság 
szállt ki a helyszínre. Az orvos megállapította, 
hogy az öngyilkos fiatalember a fejébe lőtt, a 
golyó szétroncsolta a koponyát és megsértette 
az agyvelőt. Miután sebesülése életveszélyes, 
azonnal a kórházba szállították ahol mindez- 
idelg nem nyerte vissza eszméletét.

Az öngyilkosság előzményei a követ­
kezők:

Damjanovlcs Nikola szerdán este szállt 
meg a „Beográd“ szállodában. A hotel egyik 
pincére, aki még régebből Ismeri Damjanovi- 
csot a hatos számú szobában helyezte el ba­
rátját, ahol már aludt egy vidéki utas. Damja 
novics beszéd közben a nehéz kereseti viszo­
nyokról panaszkodott, majd hirtelen kivette 
zsebéből revolverét s Így szólt a pincérnek:

— Ezzel a revolverrel fogom magamat 
agyonlőni!

A pincér megijedt és a szálloda tulajdo­
nost értesíteni akarta barátja szándékáról, de 
Damjanovics hirtelen felnevetett és felkiáltott:

— Ne félj öregem, csak vicceltem!
A pincér erre megnyugodva távozott a 

szobából, a fiatalember hálótársa pedig, aki 
szintén tréfának vette a dolgot, a falhoz for­
dult és tovább aludt.

Tegnap reggel 5 órakor azután revolver- 
dörrenésre ébredt Damjanovics hálóiársa. Ami­
kor Damjanovics felé fordult, a fiatalember 
már mozdulatlanul feküdt az ágyon, mellette a 
Walter-tlpusu revolver, amelyből egy goiyót 
röpített az agyába. A megrémült szobatárs 
azonnal fellármázta a szállodai személyzetet, 
amely viszont a rendőrséget értesítette a véres 
eseményről.

A bizottság egy búcsúlevelet talált az 
asztalon, amely a rendőrséghez volt cimezva, 
s amelyben a fiatalember a következőket Írja:

Nem fontos, hogy miért lettem ön­
gyilkos, s nem hiszem, hogy érdekelni 
fogja önöket halálom oka. Senkit sem 
hibáztatok, senkit sem okolok s csak 
arra kérem önöket, értesítsék kíméletesen 
szüléimét, akik mindig jók voltak hoz­
zám. Végül még arra kérem az újságíró­
kat, ne Írják meg az öngyilkosságot, 
amely nem is érdekli a nyilvánosságot.

Damjanovics Nikola.
A rendőrség vizsgálatof Indított a titok­

zatos ügyben s még a tegnapi nap folyamán 
értesítette az ügyészséget is, amely a maga 
részéről is megindította a nyomozást. A fiatal­
embert azonbat) mindezidelg nem sikerült ki­
hallgatni, mert eszméletlenül fekszik a kórház- 

• ban. A rendőrség valószínűnek tartja, hogy 
I Damjanovics szerelmi bánatában akart meg­

válni az élettől.

Nem utaznak Budapestre a beográdi községtanács tagjai
Kumanudi polgármester a városok szövetségének zagrebi konferenciáján vesz részt s Így 

a községtandcs udvariasan megköszönte a meghívást
Jelentettük, hogy Budapest székesfőváros 

polgármestere igen meleghangú átiratban hívta 
meg a beográdi községtanács tagjait Budapest 
meglátogatására. Ez alkalommal a beográdi 
vendégek a budapesti mlntavásárt is megte­
kintették volna, amely egybeesik a meghívás 
terminusával s igy alkalmuk lett volna Buda­
pest szépségeiben és a város fejlődésében 
gyönyörködni.

Mint most értesülünk, a beográdi község­
tanács, amely már minden előkészületet meg 
tett a budapesti utazásra, az utolsó pillanatban 
lemondott az útról. A községtanács a kővetkező 
átiratban okolta meg az elmaradt látogatást:

— Mélyen sajnáljuk, hogy a barátságos 
meghívásnak nem tehetünk eleget, azonban 
május 9-én kezdődik Zagrebban a városok

szövetségének konferenciája, amelyen az ország 
összes polgármesterei résztvesznek s amelyre a 
községtanács Kumanudi Koszta polgármestert 
és Jovanovics dr. alpolgármestert delegálta. 
Nem tartanánk tehát Illőnek, ha a kongresszu­
son való részvételt el kellene hárítani vagy 
csonka delegációt küldenénk Budapestre, ame­
lyen a községtanács elnöke és alelnőke nem 
vehetne részt.

Mint egyébként értesülünk, a beográdi 
községtanács a legközelebbi jövőben feltétlenül 
eleget tesz Budapest meghívásának, ezzel is 
jelezni óhajtván, hogy a látogatás elmaradá­
sának nincsenek politikai okai s bogy csupán 
a közbejött zagrebi konferencia miatt nem utaz­
hat Magyarország fővárosába.

A világgazdasági értekezlet szovjet kiküldöttei sérelmesnek 
tartják a genfi rendőrség óvintézkedéseit

Genfből jelentik: A genfi rendőrség teg­
nap este tudomására adta a szovjet delegátu­
soknak azokat a rendszabályokat, amelyeket a 
delegátusok biztonsága érdekében elrendeltek. 
Hlrszerint az orosz delegátusok, akik az intéz­
kedésekhez képest nem távozhatnak szállodá 
jukból rendőri kíséret nélkül, túlságosan kor 
látozva érzik magukat szabad mozgásukban. 
Éppen ezért nyomban kihallgatást kértek Sir

Eric Diuomondtól, a Népszövetség főtitkárától» 
akitől közbenjárást akarnak kérni abban az 
irányban, hogy egyszerűsítse a biztonsági rend­
szabályokat és korlátozza arra a mértékre, 
amelyet a többi delegátussal szemben alkal­
maznak. Ha nern fognak enyhíteni a védel­
mükre tett biztonsági rendszabályokon, akkor 
teljesen távol maradnak az értekezletről
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helyiszervezete, ma, pénte­
ken este nyolc órakor meg­
beszélést tart az Alkotmány 
uccai Peikert-féle vendéglő­
ben és erre meghívja a II. ke­
rületbeli magyarokat.

Baloldali széihüdés érte 
Bje/ik nagyváradi püspököt

Nagyváradról jelentik: Hétfőn délután 
könnyen végzetessé válható tragikus baleset 
érte Bjellk Imre dr. volt tábori püspököt. A 
baleset híre reggel villámgyorsan terjedt szét 
a városban s kedden délelőtt sűrűn fordultak 
felvilágosításért az aggódó érdeklődők a püs­
pöki aulához.

Bjellk pöspök ebéd után a szokásos jó­
hangulatában feküdt le pihenni. A lefekvés és 
fölkelés óráját a legnagyobb pontossággal 
szokta betartani az ősz főpap s épen ezért a 
házvezetőnőnek feltűnt, hogy hétfőn délután a 
kegyelmes ur szokatlanul sok Ideig maradt 
hálószobájában. Besietett, hogy figyelmeztesse 
az idő előrehaladottságára, alig lépett azonban 
a szobába, rémülten vette észre, hogy a püs­
pök eszméletlenül fekszik a díványon és szája 
mellett vékony vércslk húzódik lefelé.

A házvezetőnő természetesen nyomban 
fellármázta a házat, orvosért szaladtak s csak­
hamar meg is jelentek Móric Ernő és Ross- 
kopf Béla orvosok, akik nyomban érvágást al­
kalmaztak. Érvágás után a püspök némileg 
magához tért. Az éjszakát nyugtalanul töltötte, 
kedden délelőtt azonban állapota javult.

Orvosa, Móric Ernő megállapítása szerint 
baloldali kisebb szélhüdésről van sző, amely 
végzetessé Is válhatott volna, ha idejében nem 
történik az orvosi közbelépés. Remélni lehet, 
hogy a főpásztor egy-két hét múlva teljesen 
felépül.

Spanyolország és Portugália 
bűzös frontot alakit a bolseoizmus 

ellen
Párisból jelentik: A Chicago Tribune 

madridi jelentése szerint, Spanyolország és 
Portugália rendőrfőnökei Madridban megbe­
szélést tartottak, hogy közős egyetértéssel ál­
lapítsák meg azokat a rendszabályokat, ame­
lyeket a bolsevisták tevékenysége ellen alkal­
maznak az ibériai félszigeten.

il szovjet fenyegető jegyzéket intézett 
a pekingi kormányhoz

Londonból jelentik: Peklngből közli a 
Chicago Tribune, hogy a szovjet kormány 
éleshangu jegyzéket adott át a moszkvai kínai 
ügyvivőnek. A jegyzék kijelenti, hogy ha a pe­
kingi orosz követség épületében letartóztatott 
kommunisia hivatalnokokat és Borodlnnét, va­
lamint kíséretét ugyanolyan elbánásban fogják 
részesíteni mint a legutóbb elfogott kínai kom­
munistákat, akkor Moszkva haladéktalanul meg­
felelő lépéseket fog tenni. A jegyzék következ­
tében az orosz foglyok ellen folyó eljárást 
hirtelen megszüntették.

Anglia egyedül követel meg­
torlást a nanklngl eseményekért

A Daily Telegraph diplomáciai levelezője 
jelenti: Brit körökben azt hiszik, hogy elejtik 
azt a tervet, hogy a nanklngl események ügyé­
ben a hatalmak közős jegyzéket intézzenek a 
kinai nacionalista kormányhoz. A levelező an- 
nsk a reményének ad kifejezést, hogy ebben 
az esetben a brit kormány sokkal erélyesebb 
hangon szövegezi meg egymagában az elkül- 

I dendő jegyzéket.
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Római kathollkas: János Protestáns: 
Ff Ida. Görög keleti: (április 23.) Szent György. 
A Nap kel reggel 4 óra 37 perckor, nyugizik 
7 óra 17 perckor. A Hold kel 8 óra 32 perc­
kor, nyugszik 12 óra 0 perckor.

Időjárás: (A petrovaradlnl katonát me­
teorológiai állomás jelentése.) Változékony, 
idő várható, további esővel, különösen észak­
nyugaton. A hőmérséklet magas marad. Novi- 
szádon mérsékelt délkeleti szél, reggeli köddel 
és esővel várható. A hőmérséklet minimuma 
+14 C°, maximuma 26 C°.

— Az Árvácska másodszor. A Bus
Fekete-Zerkovilz operett márciusi bemutatója 
Noviszádon olyan hatalmas sikert aratott, hogy 
a minden oldalról megnyilvánuló általános 
óhajnak megfelelően a kitűnő előadást meg 
kell Ismételni. A törekvő műkedvelő együttes 
szorgalmas és lelkiismeretes előkészületek után 
vasárnapra, május 8 ra tűzte ki a nagysikerű 
operett második előadását. Vasárnap este tehát 
újra felhangzik a Szloboda színpadán az Ár­
vácska fülbemászó zenéje, Nagy Istvánnak „Ez 
a föld az enyém“ kezdetű gyönyörű szólója ét 
Péter bácsi feledhetetlen kitűnő alakítása. A 
tarka és fordulatokban gazdag táncszámokat 
néhány uj slágerrel gazdagították és egészen 
bizonyos, hogy a vasárnapi előadás még a be­
mutató zajos és dörgő sikerét Is túlhaladja.

— Kirándulás. A Fruska Gora turista 
társaság szombati és vasárnapi kirándulásai: 
Az első csoport szombaton délután egy órakor 
vonattal megy Rakovácig Orlovics Sáca veze­
tésével. A második csoport szombaton délután 
fél bét órakor vonattal megy Rakovácig Szto- 
janovics Branko vezetésével. A harmadik cso­
port vasárnap reggel 3 óra 30 perckor indul 
a beográdi személyvonnattal Sv. Karlovcilg 
onnan Straíilovo, Venae—Zmajevác utón Ra­
kovácig és Innen a kiránduló vonattal jön 
vissza Noviszádra: vezető iblsics Róbert. A 
negyedik csoport vasárnap reggel 5 óra 10 
perckor Indul a kamenicai hajóval Csobanovics 
Szíeván vezetésével. Az ötödik csoport vasár­
nap reggel 5 óra 35 perckor indul a kiránduló 
vonattal Rakovácig Schönberger Béla vezetésé­
vel, a b) csoport Beocsinig Lalics Erna veze­
tésével. A Zmajevácról reggel öt órakor indul 
egy csoport Paquor József vezetésével a Kes- 
tenski utón a Teszterálg, onnan Beocsinig és 
a kiránduló vonattal Noviszádra.

— Hivatalvizsgálat a temerini köz­
ségházán. Dr. Kovacsevics György noviszádi 
főszolgabíró és Milutinovics Milán tb. főszolga­
bíró folyó bő 4-én Temerin községben a jegy­
zői hivatalt szigorúan megvizsgáltak és min­
dent a legnagyobb rendben találtak. A minta­
szerű hivatal vezetésért a főszolgibiró Ober- 
knézevics Szávo jegyző és a községi bírónak 
teljes elismerését fejezte ki.

— Beszüntetett hajóközlekedés. A 
folyamhajózási társaság noviszádi ügynöksége 
értesíti a közönséget, hogy május 3 tói a 
Noviszád—titeli hajóforgalmat beszüntette.

— Dancing a Wagner pincében A 
Wagner pincében tegnaptól kezdve hangver­
seny és Danclg van, amelynek keretében fel­
lép Magda és Miklós a kitűnő gyermek tán­
cospár. Belépőjegy nincs. A hangverseny és 
dancing este fél kilenc órakor kezdődik.

— Ezer kéve kukoricaszár égett le 
egy szajtovói szálláson. A noviszádi város 
tüzőrségei szerdán este 6 órakor ariói ért-ri- 
tetiék, hogy Kolarov Nikola szajlovói szálláson 
tűz ütött ki. A tüzőrség azonnal a helyszínre 
sietett, ahol ezer kéve kukoricái zár állott láng 
ban. a tűzoltóknak csak m-bfMórái megfeszí­
tett munka után sikerült a tüzet lokalizálni, 
me;t a közeibrn sehol sem volt viz s azt a 
lóversenytérrcM kellett a helyszínre szállítani. 
Az ai-y gi kár 1000 dinár.

m is művészet,..
készíteni jo kávét... ha ehhez „Va­
lódi“ Franck- kávépótlékot használunk, 
amelyből kiadósságánál fogva már egy 
kis mennyiség is elegendő, hogy igen 
ízletes és zamatos kávét kaphassunk.
A tapasztalt háziasszony azért mindig 

csak:
„Valódi“ FRANCKOT

dobozban vagy csomagban 
védjeggyel vásárok

CD
rs.

a malom

— A komlóbizományosok és komló 
exoortőrők egyesületének alakuló köz­
gyűlése. A komióbizományosok és komló­
exportőrök vasárnap, május hó 8 án közgyűlést 
tartanak a noviszádi termény és értéktőzsde 
helyiségeiben, amely alkalommal megalakul a 
komlóbizományosok és exportőrök egyesülete. 
Felhivatnak az összes érdekellek, hogy a gyű­
lésen feltétlenül megjelenni szíveskedjenek.

— A szerdai felhőszakadás alkalmá­
val a tüzőrség több esetben vonult ki a 
veszélyeztetett helyekre. A szerdai felhősza­
kadás alkalmával a hatalmas víztömegek a 
város csaknem minden uccáját elárasztották s 
jelentékeny károkat okoztak a földszinti laká­
sokban és pincékben. A tüzőrség több esetben 
vonult ki a veszélyeztetett helyekre s először a 
Jevrejska uccában helyezte működésbe a szi­
vattyúkat, majd a Zemljana Csuprija uccában 
vezette le a víztömegeket az árkokba. A tüz­
őrség ez alkalommal két és fél óra hosszait 
volt elfoglalva az ár levezetésével.

— Detektivnek mutatkozott be és 
öt dinárt lopott egy szegény asszonytól. 
Gausz Krisztina pasicsevói piaci árus szerdán 
este 10 órakor Paslcsevóról Noviszádra érke­
zett és 20 kg. szappant hozott magával, ame­
lyet egy noviszádi rokonának akart elvinni. 
Amikor a pályaudvarból kilépett, egy fiatal­
ember csatlakozott hozzá, aki detektivnek mu­
tatkozott be s felszólította az asszonyt, hogy 
kövesse. Az asszony megijedt és utátiameut a 
fiatalembernek, aki az állomás raktárhelyiségei 
felé vezette, ahol így szólt hozzá: „Haza en­
gedlek, ha ideadod a pénzedet“. Az asszony­
nál azonban csak öt dinár volt, amelyet az 
éhenkórász csaló elfogadott és zsebrevágott. 
Végül erőszakot akart elkövetni rajta, de az 
asszony kiáltozására elmenekült. Gausz Krisz­
tina azonnal a rendőrségre sietett, ahol fel­
jelentést tett az áldetektiv ellen. A rendőrség 
megindította a nyomozást.

— Betörő, aki kevesli a börtönbün­
tetést és halálbüntetésért felebbez. Szé­
kesfehérvárról jelentik: A magyar Igazságszol­
gáltatás történetében páratlan esemény foglal­
koztatja a székesfehérvári jogászvllágot. A tör­
vényszék a tegnap megtartott tárgyaláson há­
rom és félévi börtönre Ítélte Biatovlcs István 
rovottmullu fiatalembert, aki több betörést és 
lopást követett el. Amikor a tárgyalási elnök 
kihirdette az Ítéletet, az elitéit általános meg­
lepetésre a következő kijelentéssel fordult az

elnökhöz: Nem nyugszom meg az Ítéletben 
hanem feiebbezek kötél általi halálért. A ta­
nácselnök rászólt a vádlottra, hogy ne tréfáljon 
a bíróság előtt, de Blazovlcs szilárdan kitartott 
amellett, hogy felebbez és halálbüntetést kér, 
mert kevésnek tartja a három és félévi börtön- 
büntetés*. A bíróság még nem döntött a feleb- 
bezés ügyében.

— A tyuktolvaj .földmives. A novi­
szádi törvényszék büntetőtanácsa tegnap vonta 
felelősségre Radisics Neca szrbobrénl földmű­
vest, aki 1925. julius 19-én Piroski Mlrkó 
szrbobraui lakóétól 20 pár tyúkól, Berger Jó­
zseftől pedig 4 pár tyúkot lopott. A bíróság 
egyhavi elzárásra ítélte a tyuktolvajt.

— Lőporgyári robbanás tizennégy 
halottal és száz súlyos sebesülttel. Párls- 
ból jelentik: A Matin havannai jelentése sze­
rint tegnap a Las vegaei lőporgyárban robba­
nás történt. Tizennégy munkás meghalt, mint­
egy száz súlyosan megsebesült.

— Novoszelói csendélet. A noviszádi 
törvényszék büntető tanácsa tegnap vonta fe­
lelősségre idősb. Schendiinger Jánost és fiát, 
lfj. Sehendllnger Jánost, akik 1924 november 
3-án súlyosan bántalmazták Schendiinger Ger- 
trudot Novoszelón. Az ügyészség súlyos testi 
sértés vétsége miatt emelt vádat ellenük, de a 
tárgyalást el kellett halasztani, mert az első­
rendű vádlott nem jelent meg a bíróság előtt. 
A tárgyaláítverető elnök elrendelte Schendiin­
ger eiővezettetését.

— Zagrebi művészek noviszádi ven­
dégszereplése Ritka művészi élvezetben lesz 
része Noviszád közönségének május 11-én, 
amikor Is Krlzsaj József, a zagrebi színház 
első basszistája és Trauttner Paula, a kiváló 
énekesnő rendezik ária- és daiestélyüket a 
Nemzeti Színházban. Krizsajt a mai idők leg­
híresebb basszistái közé sorolják, sőt vetek­
szik Zalevszkivel is, akivel annak idején 
együtt alakította Borisz Godunov főszerepét. 
Műsorukat a legkényesebb Ízléssel válogatták 
össze, hogy közönségünk kifinomult igényeinek 
teljes mértékben megfelelhessenek. Zongorán 
Grlsold Emil, a már nélkülözhetetlenné vált 
zongoraművész fogja őket kísérni. Műsorukon 
Zagorac, Richard Strauss, Ipavec, Grecsaninov, 
Gliere, Grisold dalai, valamint Puccini, Dvor- 
zsák, Borodin, Delibe«, Mussorgszkl, Gounod 
és Thomas áriái szerepelnek. Jegyek a német 
könyvkereskedésben (Menrath palota) kapha­
tók elővételben.

ARVACSKA
l Vasárnap este pont 8 órakor — Előadás után tánc

OPERETT
MÁJUS 8»ÁN 
Jegyek elő-

vételben már kaphatók Fischer kefeáruüzlettoen, Kr. Petra ul. 28.
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Jrói tiszteletdijak és az államkincstár
Franciaországban a pénzügyminiszter 

meg akarja sápolnl az Írókat. A népszerű­
ségről és kenyérkeresetről vitatkoznak.

Ebből az alkalomból fölemlítik, hogy 
Ssrceynek, a hírneves kritikusnak, egyszer 
valami orfeumlgazgató azt ajánlotta fel, hogy 
tartson az orfeumban egy rövid előadást s 
utána mutasson föl egy bohócruhába öltözött 
kis malacot, ezért 100.000 frank tiszteletdijat 
fizet neki. A kritikus az ajánlatot visszautasí­
totta. Azt felelte, hogy még jótékony cél ér­
dekében sem fogadná el.

Párlsban három nagy társaság foglal 
kozlk azzal, hogy behajtsa a különböző szer­
zői tlszteletdljakat. A rideg fiskus azt állítja, 
hogy egy Írónak hirtelen támadt népszerű­
sége ahhoz a szerencséhez hasonlítható, 
mellyel az emberek a sorsjátékon nyernek s 
ezt épugy meg kell adóztatni. A siker — az 
adóhivatal c bölcse szerint — a tehetség, 
munka és szerencse összejátszása. Az utóbbi 
nélkül hajítófát sem ér a tehetség és munka.

Franciaországban a sorsjáték nyerőit 
.csak abban az arányban adóztatják meg, 
hogy tőkéjükhöz képest milyen ősszeget 
nyertek. Most azt az indítványt vetette fel 
az államkincstár, hogy a zeneszerzőket, köl­
tőket, drámaírókat, akik valamilyen munká­
jukkal nagy összegeket keresnek, ugyanígy 
adóztassák meg.

Boldog ország, ahol az irók „adófizető 
polgárok“ lehetnek.

— Könyveiből máglyát rakott és 
báláira égette magát. Varsóból jelentik: Egy 
Kirschner nevű jogszigorló nem tudta előte­
remteni a doktorrá avatásához szükséges költ­
ségeket. Elkeseredésében könyveiből máglyát 
rakott, ruháját leöntötte petróleummal azután 
meggyujtotta a máglyát. Mire észrevették rend­
kívül súlyos égési sebeket szenvedett. Kór­
házba szállították, ahol három óra múlva 
meghalt.

— A szovjet pénzbeli támogatásban 
részesíti a magyarországi kommunista 
összeesküvés résztvevőit. Budapestről jelen­
tik: A rendőrség megállapította, hogy a Szántó { 
féle kommunista csoport családtagjai részére 
Oroszországból Szántóék letartóztatása óta Is 
nagyösszegü pénzbeli támogatás érkezett Ma­
gyarországba.

— Sikkasztással vádolt csendőr­
őrmester. A novlszádl törvényszék büntető 
tanácsa tegnap tárgyalta Jovicsics Marko bács- 
petrovoszelói nyug. csendőrőrmester bűnügyét, 
akit az ügyészség azzal vádolt, hogy 1925-ben 
2190 dinár hivatalos pénzt elsikkasztott. A 
bíróság a tegnapi tárgyaláson bűncselekmény 
hiányában felmentette a vádlottat. Az Ítélet 
jogerős

— Avenol népszövetségi titkár Beo- 
grádban. Beográdből jelentik: Szerdán délután 
Szófiából Beográdba érkezett Avenol, a Nép- 
szövetség titkárának a helyettese. A diplomatát 
dr. Perics külügyminiszteri osztályfőnök fogadta 
az állomáson. Nagy feltűnést keltett, hogy 
Avenol fogadtatására Bodrero tábornok beo- 
grádi olasz ügyvivő is megjelent a pályaudva­
ron és pénteken bankettől ad a népszövetségi 
titkár tiszteletére. Szerdán este Marinkovics 
Velja külügyminiszter adott bankettől. Avenol 
tiszteletére csütörtökön délben pedig Nlncsics 
Momcsilo dr. látta vendégül a vendéget. Ave­
nol népszövetségi titkár állítólag csak udva­
riassági látogatást tett Beográdban.

— A cirkusz áldozata. A csurog! csend­
őrség letartóztatta Szlivar Ferenc cirkuszigaz­
gatót és beszállította a novlszádl ügyészség 
fogházába. Szlivar cirkuszának tegnapelőtt! elő­
adása alkalmával Popov Mika 17 éves legény 
a cirkuszponyvába lyukat vágott és úgy nézte 
az előadást Ezt azonban észrevette Szlivar és 
ostorával kijött, hogy elzavarja Popovot. Az 
igazgató ütlegelte Popovot, aki erre menekülni 
akart, azonban megbotlott egy drótban és oly 
szerencsétlenül esett el, hogy egyik szemét el­
vesztette. A szerencsétlenül járt Popovot beszál­
lították a noviszádi közkőrházba, ahol műtétet 
végeztek rajta. Glumac Bogdán vizsgálóbíró teg­
nap hallgatta ki a szerencsétlenül járt Popovot.

A Zemuni ASK Noviszádon
Vasárnap a zemuni futballsport legelső 

képviselője látogat el Noviszádra, hogy barát­
ságos mérkőzés keretében összemérje erejét a 
NAK-kai. Tulajdonképpen érthetetlen, hogy a 
noviszádi egyletek miért hanyagolják el az 
összeköttetést a zemuni futballal, hiszen ebben 
a kis városban több futballegylet működik, 
mint Noviszádon és futballjának nívója sem 
marad el a novlszádlé mögött. Zemun futball- 
sportjának fejlődése szorosan összefügg a beo- 
gradl futball fejlődésével. A két várost a Duna 
vize választja el egymástól is Így a zemuniak 
gyakran mérkőznek a legjobb beogradl csapa­
tokkal és állandó közönségei azoknak a nagy­
szabású nemzetközi és bajnoki mérkőzéseknek, 
amelyek a beogradl pályákon lejátszásra ke­
rülnek.

A közvetlen szoros együttműködés Beo- 
graddal, üdvös hatással volt a zemuni játéko­
sok fejlődésére és így a zemuni csapatok no­
vlszádl szereplésük során technikai és taktikai 
tudásukkal, teljes mértékben kielégítették a 
novlszádl futballközönség igényelt. A zemuni 
csapatok néhány évvel ezelőtt izgalmas és ér­
dekes mérkőzéseket játszottak Noviszádon és 
néhányszor váratlan vereséget mértek novlszádl 
ellenfeleikre. A két város futballsportja között 
az együttműködés akkor szakadt meg, amikor 
mozgalom indult meg abban az irányban, 
hogy Zemunt csatolják a noviszádi kerülethez. 
A zemuniak akkor állást foglaltak a terv ellen 
és ennek az oktalan csökönyösségnek — amint 
előrelátható volt — az lett a következménye, 
hogy a zemuni futballsport nívója hanyatlanl 
kezdett. Ez a nivósülyedés azonban, sajnos a 
noviszádi futballban is megállapítható és bár 
az utóbbi hetek nemzetközi mérkőzéseitől ug­
rásszerű javulást várunk, jelenleg a helyzet az, 
hogy Zemun egyelőre a novlszádl futball 
egyenrangú ellenfelének látszik.

A vasárnapi ZASK—NAK találkozáson 
dől el, hogy a legutóbbi nemzetközi mérkőzé­
sek milyen hatással voltak a novlszádl futball 
fejlődésére. A két csapat legutóbbi találkozá­
sán, a zemuni bajnokjelölt egyenrangú ellen­
félnek mutatkozott úgy technikai, mint taktikai 
tudás szempontjából és Így a holnaputáni ösz- 
szecsapásből a NAK-nak kell győzelmesen ki­
jutni, ha a nemzetközi mérkőzések nem múl­
tak el hatás nélkül a csapat fejlődésére.

A Rádnicski SK pénztárosa értesíti a 
sportklub taglalt, hogy tagdijaikat minden hét­
főn este fél 8 tói 10 óráig a Pelkert-féle ven­
déglőben (Ustavska-ulica 42.) úgyszintén bár­
mikor és bárhol Kővár M. pénztárosnál be­
fizethetik. Egyben felkéri azon tagokat, kik 
hátralékukat még eddig nem rendezték, szíves­
kedjenek azt legkésőbb julius 1-ig rendezni, 
mert ellenkező esetben törölve lesznek a tagok 
sorából.

Birkózóversenyt rendez vasárnap a 
NAK, A Noviszádon érthetetlen módon el­
hanyagolt birkőzósport föllendltését célozza az 
a házi blrkózóverseny, amelyet vasárnap dél­
előtt tizenegy órás kezdettel rendez a NAK a 
Szloboda nigytermében. A versenyen a NAK 
egész birkózógárdája felvonul és bizonyára 
lelkiismeretes és lelkes munkával járul hozzá 
érdemetlenül mellőzött blrkózósportunk propa­
gálásához. A háziversenyre váltott jegyek az 
Árvácska esti előadására Is érvényesek.

A Temerini TC Topolán játszik va­
sárnap az ottani Sport Club csapata ellen. A 
két régi rivális találkozását nagy érdeklődés 
előzi meg annál Is Inkább, mert a két csapat 
tudása körülbelül egyenlő nívón áll úgy, hogy 
eldöntetlen vagy minimális gólkülönbséget 
hozó eredményre van kilátás.

Megváltozott a válogatott csapat 
Összeállítása. Tegnapi szamunkban közöltük 
a román válogatott ellen tizedikén szereplő vá­
logatott csapat összeállítását. Legújabb hírek 
arról számolnak be, hogy a válogatott eredeti 
összeállításában változás állott be. Friedrich,

a kapus lemondta a válogatottban való rész­
vételt és a jobbösszekötőbe állított Perel Is be­
jelentette távolmaradását, mert hivatalában nem 
tudott szabadságot kapni. Friedrich helyébe 
Miheldzsicet (Gradjanszki), Perel helyébe Na- 
csevicset jelölte ki a szövetségi kapitány. A 
Bukarestben eldöntésre kerülő mérkőzést Gerő 
(Budapest) vezeti.

A Penarol súlyos veresége Bécsben.
Bécsből jelentik: A délamerikai bajnokcsapat 
Penarol szerdán Bécsben mérkőzöl a Rapiddal. 
A délamerikai csapat ezúttal legsúlyosabb ve­
reségét szenvedte el az Európában eddig ab­
szolvált mérkőzései közül. A Rapid nagy fö­
lénnyel játszva 3:0-ás félidő után 5:0 arányban 
győzte le a Penarolt.

A zagrebi Gradjanski játékosveszte­
ségei. Az utóbbi időkben rendkívül gyengén 
szereplő országos bajnok zagrebi Gradjanski 
ugylátszik komoly válságba jutott. A napokban 
két legjobb játékosa Giller és Clndrics jelen- 
jették be kilépésüket az egyesületből. Giller, 
hírek szerint Beogrtdba költözik és ott vala­
melyik vezetőcsapatba lép be, mig Clndrics 
tervei ezldőszerlnt még ismeretlenek.

niBhszijBvits osztályfőnök Szuboticán
Alekszljevics Mita, a BBB osztály főnöke 

beogradl főispán szerda éjjel Szuboticára érke­
zett és a Beograd szállóban a rendelkezésére 
fenntartott szobában szállott meg. A beogradl 
kerület főispánja csütörtökön a kora reggeli 
órákban felkereste hivatalában dr. Sztlpics Ká­
roly főispán-polgármestert, akivel hosszasan 
tárgyalt. A tárgyalásokon állítólag a szubotlcai 
közigazgatási viszonyokat vitatták meg. Alexle- 
vlcs Mita főispán még a csütörtöki napon 
továbbutazott Becskerekre.

1927 május 5
Zürich

Budapest 90.60 (pengő), Pária 20.37 50, 
London 25 2670, Newyork 51993'—, Brüac- 
szel 72 29 25, Milánó 26.82'5, Amsterdam 208 05, 
Berlin 123.21'—, Bécs 7310, Szófia 375, 
Prága 15.40 Varsó 58.12, Beograd 9.1312, 
Bukarest 3 31'50.

Beograd
London 277*—, Párls 225—, New- 

York 56 95, Zürich 10.97. Milánó 394—, 
Prága 16910. Berlin 13.52'—, Bécs 8.C03, 
Budapest 9'965, Bukarest 36'55, Brüsz- 
szel 7925.

Novlsadl terménytőzsde
(Hivatalos jegyzések.)

Búza, bácskai 75 kg-os 2 százalékos d. k. 
kötés 316 (100 mm), bácskai, 76 kg-os 2 szá­
zalékos d. k. kötés 317'50 (100 mm). Tengeri, 
bácskai, Fővonal d. k. kötés 168 (250 mm), 
bácskai, gömbtengeri d. k. kötés 175 (150 mm), 
szeréml Indija paritás d. k. kötés 167'50 
(100 mm), szerémi, aranyfogu d. k. kötés 175 
(100 mm) Búzaliszt, bácskai, nullás g d. k. 
kötés 455 (100 mm), bácskai 6. sz. kenyérliszt 
d. k. kötés 365 (100 mm). Buzakorpa, boszniai 
uj jutazsákkal d. k. kötés 153 (100 mm). 
Irányzat: búzában szilárd, tengeriben tartós.

Budapesti terményárak
Tiszavidékl búza 35.20-35.50, egyéb 

34.40—34.70 Rozs 30.20—30.50 Takarmány- 
árpa 24—24.30. Tengeri 21.50—2180. Zab 
21—23.50. Korpa 19.50—19.70 pengő. Az Irány­
zat szilárd.

Hirdessen a
Délbácská-ban
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fl Nemzeti Báni kormányzója
A bank igazgatóságának ülése
Beogradból jelentik' A Nemzeti Bank 

igazgatósága szerdán és csütörtökön dr. Protics 
Dragutin kormányzóhelyeites elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen a Beogradban és a vidé­
ken nyújtott hiteleket vizsgálták felül. Az ülés­
ről kiadott jelentés szerint mindössze néhány 
cégtől vonták meg a hllelt, mig a legtöbbét 
jóváhagyták, sokét pedig felemelték.

A kormányhoz közelálló körök értesülései 
szerint a minisztertanács jóvá fogja hagyni 
dr. Protics Dragutinnak kormányzóvá történt 
megválasztását. A gazdasági és pénzügyi körö­
ket eddig úgyis sokat foglalkoztatta az a kö­
rülmény, hogy a kormány még nem erősítette 
meg állásában a bank igazgatósága által kor­
mányzóvá választott dr. Protics Dragutint.

fl jugoszláv kivitel március hónapban
A vámvezérigazgatóság most tette közzé 

a március havi kivitelről szóló kimutatást.
A március hónapban kivitt áruk súlya 

425.865 tonna, értéke 608,399.946 papirdinár, 
ami 55,651.638 aranydinárnak felel meg. A 
március havi kivitel a in ült év megfelelő hó­
napjával összehasonlítva, súlyban 16.518 tonna, 
vagyis 4.03 százalék emelkedést mutat, érték­
ben azonban 77,693.260 papirdinár csökkenés 
állapítható meg, ami százalékban kifejezve 11.34 
százalék csökkenést jelent.

Értékre nézve a kiszállított áruk közül 
első helyet foglal el a tengeri, amit 110,464 330 
dinár értékben vittek ki az országból. .Második 
helyen az épitőfa következik 75,449.837 dinár 
értékben. Értékben harmadik a tojás, 60,011.627 
dinár összegben, negyedik az élőmarha 33,656.246 
dinár, ötödik az élőborju 29,352 960 dinár, ha­
todik a réz 27,500.000 dinár és csak a hete­
dik helyen következik a búza 26,600.047 dinír 
értékben.

Kivitelünk az év első három hónapjában 
súlyban 1,062.005 tonnát, értékben 1547.589.025 
papirdinárt, vagyis 11,297.409 arany dinárt tesz 
ki. Az összehasonlítás a múlt év első negyedé­
vel szemben jelentékeny csökkenést mutat fel. 
Súlyban 51.036 tonna a csökkenés, vagyis 4 58 
százalék, értékben pedig 220,046.835 papirdinár, 
tehát 12.51 százalék.
■IMBaBBBHiaaBBBaHD
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Szerkesztésért és kiadásért telel 
TOMÁN SÁNDOR

Vállalok: könyvlefektetést, mérleg- 
készítést, elhanyagolt könyvek rendbe­
hozását, a könyvvitel gyakorlati tanítá­
sát, peres ügyekben könyvszakértői mun­
kákat, órakönyvelést.
B. L. magán és bírósági

könyvspakértö. Póstaflók 75.

Legolcsóbban temet Növi Sadon 
Dudarszka (Epres) ucca 39. sz.

Bársony Testvérek
asztalos mesterek.

KOMOLY FIATALEM­
BER, beszél három nyel­
ven, bármilyen állást ke­
res. Bankba, irodába vagy 
irodaszolgának. Cim a ki­
adóban. 1474-1-2

Kláné
HÁZIKOSZT, elsőrendű, 

házban és kihordásra kap­
ható Zrínyi Petra u. 14.

1475—1

Nagyon szép 2 HELYI­
SÉG, kisebb és nagyobb 
műhelynek vagy raktárnak 
esetleg lakásnak is átala­
kítható, kiadó Futaki ut 70.

1463-1-0

VEGYES
HIRDETÉSEKET fel­

vesz a „Délbácska“ ki- 
adóhivatala, TrgOslobod- 
jenja 3. Wagner-palota.

HIRDETÉSEK
GÉPIRÓNŐ,

magyar és szerb nyelvtudással, kezdő fizetéssel 
azonnal állást talál. Fizetési igényekkel ellátott 
Írásos ajánlatok „LITERÁRIA" jelige alatt e lap 

kiadójában adandók le.

HOÜOSBDSHa KKEDITMÖ ZflflHUGR
előbb ÚJVIDÉKI HITELSZÖVETKEZET 

Dudarska (Epres) u 18.
Működését újólag megkezdette. Elfogad be­
téteket magas kamatozással. Heti betétek 
5 dinártól felfelé. Folyósít kölcsönöket váltóra 

és betáblázásra.
Üzletnapok:

Minden kedden délután 6 — 8 óra. 
Minden csütörtökön délután 6—8 óra. 
Minden vasárnap délelőtt 10 — 12 óra.

Az igazgatóság.

KIS JÉGSZEKRÉNYT
vennék. Cim a kiadóban.

Tégla és cserép!
Apatini és Bohn cserép és tégla legolcsób­
ban beszerezhető kicsinyben és nagyban.

LÉPES PÁLNÉ JULIANNA
tégla és cserép lerakata

Növi Sad, Kamenici ucca 82. szám.

Cement, Mész, j
I Relbsand, a legolcsóbb árban I
• házhoz szállítva.

IGausz János
Novisad. FutoSki nut 66. — Telefon 534. ■

Hirdessen a

IDélbácskábanü

Iti27. május 6.

GOLGOTA“9*
Temetkezési Vállalatom

bármilyen temetkezési ügyeket, valamint ex­
humálásokat, szállítást bármely vidékről (kül­
földről is) a legnagyobb figyelemmel ás pon­
tossággal a legszolidabb árak mellett eszközöl.

Id. Lenkey Imre, Novisad.
Uspenska u. 12 szám.

ZONGORÁK és PIANINOK
elsőrangú gyártmány nagy választékban

TRUPPEL BÉLA
hangszerkészítőnél Növi Sad,
Dunavska ulica 17. és $el|eznUka ul. 31.

Nagy raktár mindenféle hangszerekben, gramofo­
nok s gramofon-lemezekben, úgyszintén bel- és 
külföldi quintiszta hurokban. Eladás nagyban és 
kicsinyben. - Javításokat és hangolásokat elvállal
Lawn tennis rakett eladásésrakettjavitás

NE
FELEDJE EL 

MEGÚJÍTANI 
A

iftóÍMA
ELŐFIZETÉSÉT!

Legrégibb

KIZTVÚ«, HARISNYA
FISCHER i. és FIA
Novisad, Kralja Petra ulica 23.

BŐRKEZTYü különlegességek, ugyanott FŰZŐK
mérték szerint is készíttetnek.

□D
Nyomatott Farkas és Dörbeck könyvnyomdájában Novisad, Éeljezniöka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488.


